

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## El fracaso bolchevique

### Se derrumba el último baluarte

El bolchevismo ruso, apenas escaló el Poder, incautóse, claro está que a viva fuerza, de fábricas y tierras, monopolizó la industria y el comercio. Rusia pudo contemplar la apoteosis del ideal marxista; el socialismo había triunfado en toda la línea.

Los Soviets disponían de todos los resortes de la nación; amordazaron despóticamente cuanto pudiera oponerse al paso triunfal de sus orientaciones.

Fué suprimida toda prensa que no coadyuvara a sus ideales; disueltas cuantas entidades ofrecían el menor obstáculo al comunismo; perseguidos a sangre y fuego sacerdotes y religiosos, todos los que pudieran predicar doctrinas adversas a las enseñanzas de Marx; desde que éste publicará sus peregrinos sistemas económicos, jamás nación alguna estuvo tan pre-dispuesta al triunfo socialista.

Todos los resortes de la autoridad lo favorecían, nada existía en Rusia que se le opusiera.

No pocos pusilánimes llegaron a imaginar que el socialismo, según la concepción marxista, triunfaría definitivamente en el país moscovita, y aún se extendería a otros pueblos.

Reiteradamente hemos presagiado el fracaso del marxismo; lo recuerdan sin duda nuestros lectores; es que la orientación económica de Carlos Marx lleva en sí los gérmenes de su derrota.

En ella se suprime todo estímulo para el obrero; el dé ultratumba, porque la concepción materialista de la historia, preconizada por Marx, niega el premio y el castigo de la otra vida en la cual no cree; el de la vida presente, porque el obrero no trabaja para sí, produce para la comunidad, y la maña abnegación jamás la infundirán Marx ni todos sus partidarios en el corazón del hombre, cuyo nativo egoísmo sólo puede ahogar la feliz religiosidad.

Por eso, como el socialismo ácrata ha fracasado en Rusia fracasará cuantas veces se intente implantarlo de nuevo.

Ya se había concedido a los campesinos rusos la propiedad de las tierras que laboraban para cierto número de años, en vista de que mientras que eran de la absoluta pertenencia del Estado, ante la inseguridad de seguir poseyéndolas, los labriegos sólo trabajaban la porción que pudiera producirles lo indispensable para sí y los suyos, con lo que se disminuía ó extraordinariamente la producción, hasta el extremo de morir de hambre varios millones de rusos.

Con la cesión de las tierras para cierto número de años aumentó la producción, pero no tanto que subviera a todas las necesidades del país moscovita, porque al pretender los Soviets incautarse del sobrante producido por la población agrícola, ésta defendía con las armas sus productos lo cual obligó a Lenin a dar al marxismo el segundo golpe mortal en 1921, autorizando el comercio privado en el interior de Rusia.

No era esto bastante; el monopolio que para el exterior ejercían los Soviets depreciaba los productos para el obrero moscovita, beneficiándose sólo cuantos usufructuaban el Poder; ello es natural, hizo disminuir la producción al matar en parte el estímulo

y ahora nos comunicar el telégrafo que el Consejo Supremo de Economía de Rusia, por iniciativa de Stalin, prepara un decreto legalizando el comercio privado e independiente entre los moscovitas y el resto del mundo.

Con ello pueden ya respirar tranquilos los pusilánimes; sólo de mala fe o con ignorancia supina podrán seguirse propagando las orientaciones marxistas, porque el socialismo ruso quedó definitivamente fracasado con la autorización del comercio privado, que derrumba su último baluarte.

ELIAS OLMOS

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Alhama de Murcia ha regresado doña Josefa Izquierdo de Pascual.

—De Madrid ha regresado el comandante de Infantería de Marina don José Martínez de Gallinoga con su distinguida esposa doña María Ros.

—Han regresado a la Corte los señores de Arámburu.

—De Alicante ha regresado el cónsul de Alemania don Enrique Carlos Fricke.

—A Ceuta, nuestro paisano don Abelardo González Pallarés.

NOTAS VARIAS

Ha sido destinado a mandar el primer regimiento de Zapadores Minadores de guarnición en San Sebastián el distinguido coronel de Ingenieros de esta Base Naval don Francisco de Castilla y Cubello.

—El coronel de Ingenieros don Emilio Luna Barba, de la Comandancia de Ferrol ha sido trasladado a Cartagena.

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse hoy el noveno aniversario del sentido fallecimiento del señor don Vicente Serrat Andreu, se han celebrado solemnes sufragios por su alma en la iglesia parroquial castrense de Santo Domingo, a los que han concurrido numerosas amistades del finado y familia.

A sus atribulados padres y hermanos acompañamos en su honda pena, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

—Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido esta mañana la virtuosa señorita Ramona Gómez Olmos hija de nuestro querido amigo don Manuel Gómez, Alguacil de este Juzgado.

A sus atribulados padres y hermanos acompañamos en su honda pena, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

## Teatro Circo

«Mimi Valdés»

Anoche, la notable compañía que actúa en el Circo estrenó la comedia de Fernández del Villar «Mimi Valdés».

Nunca fuimos devotos de este comediógrafo, que construye sus obras sobre endebles argumentos, fiando todo el éxito a la combinación escénica y al diálogo ameno y fácil.

Sin embargo esto no es escribir comedias, aunque es un factor esencial para ello. En «Mimi Valdés», el autor necesita desenvolver el asunto por medio de combinaciones falsas para precipitar al cabo de los tres actos de la obra, el final que desde el primer momento sabe el auditorio.

El tipo central de la obra, es más bien caricaturesco, a pesar de los esfuerzos del comediógrafo en darle vida real.

Más afortunado anduvo con los secundarios por la razón de que con ellos se mantiene en una constante discreción.

No obstante, la obra escrita para gustos sencillos y espíritus que huyen de lo complicado logra agradar.

La presentación por parte de la compañía Pla-Ibáñez, acertada.

SIGFRIDO

## Asociación de Cultura Musical

En la segunda sección correspondiente al presente curso de esta benemérita institución celebrada anoche en el Teatro Principal actúa el eminente violoncellista Jacques Serrés, concertista prestigioso que arranca al instrumento insospechados acordes y cuyo dominio de la técnica queda bien patente en la ejecución del *Manantial* de Schumann y la *Danza de las stiftadas* de Popper, obras ambas llenas de dificultades, que fueron salvadas con arte exquisito.

Fué acompañado al piano por Ida Ackermann, excelente concertista de relevantes cualidades, siendo una colaboradora eficaz del éxito que ambos alcanzaron.

A la terminación de todas las obras del programa fueron aplaudidos cariñosamente por el auditorio.

S.

## Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Circo.—Compañía cómica dramática Pla-Ibáñez. Esta noche a las 9'30 «La tela» en 3 actos.



### El picor de la piel

que atormenta a Vd. noche y día, es un peligro para toda su familia. La causa de él es a menudo la sarna u otra enfermedad cutánea fácilmente contagiable. Librese Vd. de este tormento y proteja Vd. a sus deudos de un sin fin de molestias. Fricción Vd. todas las regiones del cuerpo, donde asienta el intenso picor, con

Mitigal Bays.

y pronto desaparecerán todas sus molestias.

El Mitigal ha dado excelentes resultados desde hace muchos años, en todas las enfermedades cutáneas parasitarias, así como las producidas por hongos y en el picor nervioso, observado sobre todo en los ancianos. Este preparado es además inofensivo y no mancha ni estropea la ropa.

## LA SEÑORITA Ramona Gómez Olmos

ha fallecido a las once de la mañana de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director espiritual R. P. Nemesio García C. M. F.; sus desconsolados padres don Manuel Gómez Gabana y doña Vicenta Olmos Visconti; hermanos don Manuel, doña Francisca y don Carmelo; hermanos políticos doña Avelina Martínez y don José Rosique; tíos, sobrinos, primas y demás familia,

Al participar tan sensible pérdida, ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las 9 del día de mañana, desde la casa mortuoria, Sagasta, 20, hasta el Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena 27 octubre 1926.

El duelo se despide en el sitio de costumbre No se reparten esquelas.

## Pinceladas

Un señor de San Francisco sufrió recientemente la amputación de una pierna en un hospital de aquella población.

Terminada la operación quirúrgica, el paciente hizo enviar el miembro amputado a una agencia de pompas fúnebres, y en cuanto estuvo en disposición de levantarse, ordenó la conducción de su pierna al cementerio, en una elegante caja cubierta de flores.

Al entierro de la pierna asistió un numeroso acompañamiento y al llegar al cementerio se celebró la inhumación solemnemente.

Y hasta puede que hubiera discursos necrológicos dedicados al miembro amputado, con sentimentales alusiones a la espinilla y significativos elogios a la rótula ó choquezuela.

Eso sí que es meter la pata... en la necrópolis!

Dicen de París que el presidente de la sección financiera de la Caja de Amortización está estudiando el funcionamiento de la lotería española, y de sus estudios ha sacado la impresión de que el establecimiento de una lotería análoga en Francia produciría muchos ingresos al Estado.

El objeto del estudio de dicho señor es valerse de los beneficios de la lotería para la amortización de la deuda, para lo cual piensa presentar en breve al Consejo de Administración de la Caja un proyecto en dicho sentido, que seguramente será aprobado.

Y héte al Estado francés saliendo de sus apuros, como cualquier ciudadano raso español, por medio de la lotería.

Los dos grandes defectos nacionales que nos han solido echar en cara los franceses, son la lotería y los toros.

Y en los dos han hincado el pico nuestros vecinos ultrapirenaicos.

La afición a los toros es tal en algunas regiones de Francia, especialmente en las meridionales, que hay un prefecto que se ha dejado las patillas por imitar a Cayetano Sanz, y un alcalde que por parecerse a Belmonte se está dejando la mandíbula.

Y ahora van a adoptar los franceses la otra costumbre española criticada: la lotería.

Así, al cabo y al fin, gustarán la emoción del ameno listín y el retinto listón.

El periódico italiano «Il Secolo» pu-

blica la noticia de que la República del Salvador ha emitido una nueva serie de sellos de Correos que además del interés que ofrecen para los filatélicos, constituyen un homenaje a la moda femenina.

En efecto, dichos sellos, en vez de las habituales alegorías llevan una cabeza de mujer modernísima, con el pelo cortado.

Los numerosos adversarios del pelo femenino corto, están de enhorabuena.

Hay maridos a quienes esa moda indigna tanto, que han pegado a su mujer por cortarse el pelo, y que harían lo mismo (con todas las demás que se lo han cortado).

Y ahora pueden satisfacer impudentemente ese deseo.

¿Cómo se van a poner de pegarlas... en los sobrest!

A.

## CICLISMO

La incansable novel Sociedad U. V. C. «Los Comanches» nuevamente se propone dar una carrera ciclista, estando muy adelantados los trabajos de organización, pudiendo asegurar se otro nuevo éxito, ya que a juzgar por el importante lote de premios recibidos, y disputarse el Campeonato Local, tiene que resultar interesantísima.

Dicha carrera se celebrará el próximo domingo día 31, sobre el siguiente circuito:

Salida, a las 3 en punto del local Social, Palma 18, neutralizados dando la vuelta por el Baño hasta la Plaza de España, donde se dará la salida oficial, siguiendo por los Molinos La Palma-El Algar-La Unión a Cartagena situándose la meta en la carretera derecha de la bajada a la estación de M. Z. A.

Actualmente hay 45 inscritos esperando que hasta el cierre una hora antes de la salida aumente aun el número grandemente.

Las inscripciones son gratuitas, admitiéndose todos los días de 8 a 11 de la noche en la local Social.

En número de premios llegan a 20, y en otro número daremos una relación completa de los mismos, y demás datos, sintiendo no poderlo hacer hoy por falta de espacio.

AGAPITO PINCH-ZO

En tercera plana originales de interés